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Programacion 4

EXAMEN JULIO 2017

Por favor siga las siguientes indicaciones:
« Escriba con lapiz y de un solo lado de las hojas.
» Escriba su nombre y nimero de documento en toddmjas que entregue.
¢ Numere las hojas e indigue el total de hojas ¢gmitaera de ellas.
* Recuerdeentregar su niumero de examen junto al examen.
»  Esta prohibido el uso de computadoras, tableta&fonos durante el parcial.

Problema 1(35 puntos)

Se desea implementar una red social para los akigmta Fing, FingSocial, donde puedan comparsir su
experiencias sobre las materias de la facultaé Rdizar el sistema, los alumnos deben regigramsno
usuarios del mismo.

De cada usuario registrado interesa conocer sul equoai lo identifica, su nombre y su fecha de

nacimiento. Ademas, se cuenta con informacion slerlaterias dictadas en la Facultad, de las cuales s
tiene el nombre, el semestre en que se dictano(jjapar) y un hashtag (por ejemplo #programacion4)
Unico para cada materia.

Los usuarios pueden realizar dos tipos de actieisla@ntro de la red social, publicaciones o comiesta

en los cuales pueden mencionar a las materiagantlo hashtags. Tanto para las publicaciones como
para los comentarios, interesa registrar un ideatibr numérico, la fecha en que se realizarote»abd
ingresado y qué materias se mencionan. De los daneninteresa ademas conocer a qué publicacion o
comentario responden, ya que pueden haber comentanidados. Por otra parte, las publicaciones
pueden hacer referencia a otras publicaciones. Adéstas pueden incluir una foto de la cual sagarec
saber su url.

Se desea ademas que los usuarios puedan indicar ®rsintieron acerca de una publicacién o un
comentario hecho por otro alumno, e interesa magisi fue un sentimiento negativo o positivo, y la
fecha en que se realizo.

Por dltimo, los usuarios pueden registrar inforacsobre las materias que cursaron. Dado que un
alumno puede haber cursado una materia mas deemae pueden indicar todas las veces en que se
cursd una materia, especificando si se estd cursacttialmente, o en caso contrario, el afio en gue s

curs@. Opcionalmente se pueden indicar las prugbase realizaron en cada curso, tanto previos como
actuales, indicando el tipo (laboratorio, parciaxamen) y la nota obtenida.

Caso de Uso:| EditarComentario

Actor: Usuario

Descripcion: El caso de uso comienza cuando érissindica que quiere editar un comentgrio
previamente hecho. El sistema entonces lista logeotarios hechos por el usuario} y
éste elige uno.

A continuacion, el sistema lista las materias eri&s y mientras desee, el usuario
puede elegirlas para incluir los hashtags en electanio. Luego el usuario ingresalel
texto modificado y el sistema actualiza el comeotanodificando también la fecha
almacenada.

Se pide:

i) Modelo de Dominio de la realidad anterior con iestones en lenguaje natural. Se deben
especificar los tipos de los atributos, asi comubién los Datatypes y enumerados utilizados.

ii) Diagrama de Secuencia del Sistema (DSS) del Catisaeincluyendo el uso de Datatypes y de
manejo de memoria del Sistema, en caso de serangres
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Problema 2 (35 puntos)
Parte A
a) Describir dos criterios GRASP vistos en el curso.

b) De los tipos de visibilidad aplicables en diagrandascomunicacion de UML indicar cuales son
temporales.

Parte B

Una compafiia de turismo se dedica a la venta dersggoes a diferentes lugares de la ciudad. Las
excursiones se clasifican en excursiones simpleda® que se visita un solo lugar, y en excursiones
tematicas, compuestas por varias excursiones.

Por ejemplo, se ofrece una excursién simple al ‘ddude Bellas Artes” y otra al “Museo de Historia
Nacional” y por otro lado una excursion tematicaade donde se visitan ambos museos.

Cada excursion tiene un identificador y un conjuigareservas realizadas por los clientes. De garés
se conoce el nombre que lo identifica y el costtadmntrada. Finalmente los clientes son identificapor
su nimero de pasaporte.

Ciiente Reserva Excursion
rezlize . sooreb . o .
- nroFasaponte: String - idResarva: int - idExcursion: int c-
- nomare: Shing - facha- Facha
b monto: Roa!
A
‘T‘ cammnng
Lugar S ien Excursiondimpie ExcursionTematica
| vists
- nombre: String — | -duracen: int '}—
- costobntrada: Heal - -
Se pide:
i) Realice el diagrama de comunicacion, incluyendibiidades y siguiendo los criterios GRASP,

de la siguiente operacién:

voi d realizarReserva (nroPasaporte: String, idExcursion: int)

Descripcion Permite a un cliente realizar una reserva de uoarsn.

Parametros - nroPasaporteldentifica al cliente

- idExcursion Identifica a la excursion

Precondiciones | - Existe en el Sistema una Unica instancia de @ieon nimero de pasaporte

nroPasaporte

- Existe en el Sistema una Unica instancia de Ei@uicon identificadoidExcursion

Postcondiciones| - Se crea una nueva instancia de Reserva conadengrado, fecha y hora del sistema

y monto calculado de la siguiente forma:

 sila Excursion es simple el monto esta dado poogto de la entrada del lugar
visitado.

 sila Excursion es tematica el monto esta daddepsuma de los costos de cada
excursion que la compone.

- Se crea link entre la instancia de Cliente y#dncia de Reserva.

- Se crea link entre la instancia de Reserva gdtancia de Excursion.

ii) Realizar un Diagrama de Clases de Disefio (DCD) elodisefio propuesto para soportar el
modelo de dominio presentado y las operacionedialits en la parte anterior. En caso de
utilizar un patrén de disefio, indicar su nombreatuir las clases participantes y sus roles.

Aclaraciones:

— Incluir en el DCD Unicamente los setters y gettgrs utilice en la parte (i).
— Incluir en el DCD Unicamente los constructores stdetores que utilice en la parte (i).
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Problema 3(30 puntos)

La instanciacion de ciertos tipos de objetos (pemelo, los que manejan las conexiones a la basatds

de un servidor web) puede representar un cuellbotiglla en algunas aplicaciones. El patron de disefi
Object poolcontribuye a reducir el impacto negativo en eledggefio de un sistema debido al costo
implicito en la creacién de estos tipos de ins&s1dEl mismo consiste en:

— Un repositorio (pool) de objetos reusables.
- Un cliente, que pide un reusable al pool, y lo ééxe cuando no lo necesita mas.

- Los reusables, que son instancias cuyo costo @eiore(en tiempo o utilizacién de CPU) es alto, y
cuya frecuencia de creacion y destruccion en lécapbn justifica mantener instancias siempre
disponibles. El pool se encarga de la instanciagidestruccion de instancias de reusables.

Considere el diagrama de clases de la imagen:

Cii==

ConirniadorServicios

+ gjecutarConsultalconsulta: String): DataResultadc

Conexion

N
Lo

&
i
Pt
©n

P

+ e ecutarConsultaiconsulta String) | DataResuttada

+ pedirConexion{): Conexion
+ [Iberarionexonic: Gonexon)

<=Dalalype=>
CataResultado

getResuitado(): String

La operacionejecutarConsultade ControladorServiciosrecibe la consulta a ejecutar, y devuelve un
DataResultad@on el resultado de la misma. La consulta sez@albteniendo una instancia@enexion
y llamando a su operaci@jecutarConsulta

Tener en cuenta que por cada llama@atroladorServicios::ejecutarConsultiebe haber una instancia
de Conexion disponible, que de no existir debe ser creadacdgitrol de la concurrencia de las
invocaciones a la operacion del controlador esetespor clases externas al diagrama dado.

Considerar también que la blsqueda, instanciac@riberacién de instancias d€onexion en
PoolConexioneslebe realizarse de la forma més rapida posiblesgzones de rendimiento del sistema.

Considerar:
— Puede suponer la existencia de la interf@m#lectible e implementaciones d€ollection (claseList),

Ikey (claseOrderedKey, IDictionary (claseOrderedDictionary e llterator segin sea necesario.

— Es posible utilizar las clasest<T>, vector<T>o0 map<K,V>de laSTL
— Las implementacionedebenincluir constructores y destructores.

— Implementar los gettesolamentepara datatypes.
- Noimplementar setters y getters de las clases stehsa.
— Noincluir directivas al precompilador.
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Se pide:

i) Implementar .h y .cpp del data typataResultado

ii) Implementar .h y .cpp de la claGentroladorServicios

iii) Implementar .h y .cpp de la claBeolConexiones

iv) Implementar .h y .cpp de la claS®nexion La operaciérConexion::ejecutarConsultao debe
hacer nada mas que devolver una instanci®at@ResultadoNo se espera nada méas en su
método.
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